



蔚蓝天空下涌动着金色的稻浪。暖风裹着稻香和阳光的味道，在广袤的乡村土地上穿行。长沙县金井镇农裕村的路旁，放眼望去一片金色的海洋，收割机正在田地里收割。

沃野千里 万种丰情



长沙县黄花镇谷塘村谷塘渔场，处处洋溢着丰收的喜悦，藕农们每天早上6时开始采摘，一人一天能挖出50公斤左右。

资料图片



长沙县金井镇金井茶园，满目苍翠。经过了一夏的光照和雨露，茶叶片片滴翠，清香四溢。漫山遍野的茶林像一条条绿色的丝巾，环绕在山间。风乍起，茶女们在满山的清吟下开始采茶。



长沙县种植有5000亩葡萄，青山铺镇的曙光山城今年产有18万公斤葡萄。园子里的游客一波接一波，串串葡萄挂满枝头，一片丰收的景象。



长沙县黄花镇柳吉观赏鱼产业园里，颜色如绸缎般明艳细腻的锦鲤在鱼池里往来穿梭，肆意地洒着欢乐，柳国军抱起一条锦鲤向记者展示属于他的丰收喜悦。



长沙县开慧镇从事小水果产业的农民超过1800人，种植水果面积达8600亩，今年开慧镇白沙片区2000多亩桃子丰收，湖南田茂现代农庄发展有限公司的果农在基地里展示刚采摘的桃子。



长沙县江背镇的养殖场，身形巨大的肉牛悠闲地享受着早餐。中草药调理的饲料，散发出独特的芳香，和秋日乡村里的野草味混合，交织汇聚成一种温馨的农家味道。



位于开慧镇的长沙春源农业科技有限公司引进韩国品种圆黄梨，其个头大，味道甘甜。图为工作人员正在采摘圆黄梨，丰收的喜悦溢于言表。

◎文/美国 田王兵 图/章帝

稻田里的收割机来去纵横，伴着满足的轰鸣声，像一头森林里撒欢的野兽。水流般的稻谷在传送带上跳跃，欢腾，落入农用拖拉机的车斗里。

蔚蓝天空下涌动着金色的稻浪。暖风裹着稻香、果香和阳光的味道，在广袤的乡村土地上自由穿行。

在长沙县路口镇明月村，65岁的老陈坐在田埂上，不紧不慢地点上了一支烟。他眯缝的眼睛里，映射着丰收的景象。

对于老陈来说，眼前的金黄满地，是满地黄金。当了一辈子农民，没有哪种感觉，比得上一年一度丰收的喜悦，这是根植在骨子里的，一个干农活的老口子独有的豪情。

九月的长沙县，从北到南，从龙华山到浏阳河，丰收的场景就像一个电影长镜头，一镜到底，流畅而丰满，让人目不暇接。

金井镇的金井茶园，满目苍翠。经过了一夏的光照和雨露，茶叶片片滴翠，清香四溢。漫山遍野的茶林像一条条绿色的丝巾，环绕山梁。

开慧镇的农家果园里，蜜桔微黄，板栗压枝，诱人的芬芳满园飘荡。旁边的民宿里，主人像艺术家一样雕琢着一草一木，用世外桃源般的体验，吸引纷至沓来的游人。

路口镇的水稻试验田里，巨型水稻迎风而立，以平均两米的高度俯瞰着这片熟悉而新鲜的土地。它们吸收的不光是阳光雨露，更有背后无数研究人员和农民的辛勤汗水。

黄花镇的柳吉观赏鱼产业园，颜色如绸缎般明艳细腻的锦鲤在鱼池里往来穿梭，雍容华贵，吸引着每个人的视线。采购商和游客络绎不绝，分享鱼的快乐。

江背镇的肉牛养殖场，体型健硕的牛儿悠闲地享受着早餐。中草药调理的饲料，散发出独特的芳香，和秋日乡村里的野草味混合，交织汇聚成一股温馨的农家味道。

在这金色的九月，丰收的场景说不完、看不尽。长沙县1756平方公里的土地上热气腾腾。从土地里长出来的一串串数字，让人触摸到乡村振兴的真实模样：

1-8月份，全县完成农林牧渔业总产值65.6亿元；

全县农机总动力达154.9万千瓦，农机综合化水平达到79.3%，装备水平居全省前列；

2018年1-8月，长沙县接待游客806.82万人次，同比增长15.4%；实现旅游综合收入93.09亿元，同比增长15.6%。

……

比这些激昂的数字还要振奋的是农民的内心。他们不知疲倦地劳动在田间地头，火热的心里喜悦满溢，氤氲出一幅醉人的乡村丰收画卷。

老陈抽完一支烟，带着脸上尚未褪去的笑意，起身离开。他在金色稻浪间踱过，背影镀上霞光，厚重而坚毅，辽阔如这永恒的大地。